КОНСПЕКТ
непосредственной образовательной деятельности

в подготовительной к школе группе

Тема «Светлый праздник – День Победы!»
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Образовательная область: познавательное развитие, художественно – эстетическое развитие (музыка), речевое развитие


ХОД НОД
Цель: Способствовать воспитанию чувства патриотизма и уважения к старшему поколению, ВОВ; дать возможность детям почувствовать значимость Победы, ее роль в дальнейшей истории нашего народа.

Задачи: 
- расширение знаний о Великой Отечественной войне с помощью средств музыкальной и художественной выразительности;

- воспитание у детей чувства гордости за свой народ;

- обучение выразительному исполнению песен и стихов на военную тематику.

Методические приемы:

Наглядный, наглядно – зрительный, словесный, практический.
Словарная работа: 

Активизация: военная песня, гармонь, ветераны, раненные, храбрость, отвага, гордость, фашизм, бой.
Обогащение: окопы, памяти павшим, минута молчания
Индивидуальная работа: развивать сценическую речь, учить выразительно читать стихи, учить управлять силой голоса при исполнении песен

Оборудование: Поленья, деревья, пеньки, костёр, аудиозапись, костюмы солдатов, моряков, санитарок, атрибуты венного времени, гармонь.

Демонстрационный материал: презентация

Раздаточный материал: георгиевские ленты

Музыкальный материал: музыкальный центр; записи военных песен, попурри из военных песен.

Предварительная работа: разучивание песен, стихотворений, поход в районный дом творчества «Музей памяти», посещение обелиска в парке дома культуры.
ХОД НОД

Зал красочно украшен.

Под музыку «День Победы» входят дети подготовительной группы и встают возле стульчиков, затем входит дети средних групп «Ромашка» и «Брусничка» останавливается возле центральной стены, исполняют танец «Белых журавлей» 
Ведущая: Памяти павшим минута молчания. (Все встали) (Слайд 1)
Ведущая: Вот и наступил долгожданный День Победы! 9 Мая – светлый и радостный праздник. 70 лет назад в этот день закончилась война с немецким фашизмом. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. Всем нашим защитникам, сегодняшним ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живем сейчас под мирным чистым небом. Вечная им слава!

Выходят 5 детей подготовительной группы, читают стихотворения (Слайд 2)
1 – ый ребенок: День Победы – это праздник,

Это вечером салют,

Много флагов на параде.

Люди радостно поют.

2 – ой ребёнок: Ветераны с орденами

Вспоминают о войне,

Разговаривают с нами

О победной той весне.

3 – ий ребёнок: Там, в Берлине в сорок пятом

После натиска атак

Взвился соколом крылатым

Высоко советский флаг.

4 – ый ребёнок: Все кричали: «Мир, победа!

Возвращаемся домой! »

Кому радость, кому беды,

Кто погиб, а кто живой.

5 – ый ребёнок: Никогда забыть не сможем

Мы про подвиги солдат.

«Мир для нас всего дороже! »      
Так ребята говорят.

Ведущая: 

- Ребята, как вы думаете, что подбадривало солдат, когда они шли в бой, сидели в окопах?

(если дети затрудняются ответить, задать наводящие вопросы)

- Что бодрит человека, когда ему грустно, плохо?
(музыка)

-  А если на музыку накладываются слова, что получается?
(Песня)

Ведущая: Сегодня мы вновь вместе с нашими гостями будем говорить о песнях военных лет. В дни войны песня была оружием, клятвой, паролем и мечтою. Мечтою о встрече с местами, где они жили.

Ребёнок: И за честь своей Отчизны

Встали все и стар и млад.

До конца, до дня победы –

Только вперед! Ни шагу назад!

Тихо звучит музыка «Эх дороги». Слова Л. Ошанина, Музыка А. Новика.

Родители поют попурри песен военных лет. (Слайд 3)
1. Бьётся в тесной печурке огонь,

На поленьях смола, как слеза,

И поет мне в землянке гармонь

Про улыбку твою и глаза…

2. Расцветали яблони и груши

Поплыли туманы над рекой

Выходила на берег Катюша

На высокий берег на крутой…

3. Прощай, любимый город,

Уходит завтра в море

И ранней порой мелькает за кармой

Знакомый платок голубой…

4. Мы так давно, мы так давно

Не отдыхали!

Нам было просто не отдыха с тобой

Мы пол Европы по пластунский пропахали

А завтра, завтра, наконец,

Последний бой…

Припев: Ещё немного, ещё чуть – чуть!

Последний бой он трудный самый

А я в Россию, домой хочу

Я так давно не видел маму!

Ведущая: Да, много песен прозвучало на дорогах войны. Они остались в памяти миллионов людей.

Тихо звучит музыка «На солнечной поляночке». Слова А. Фатьянова, музыка В. Соловьева – Седого. (Слайд 4)
Выходят дети – солдаты в военной форме и в руках держат атрибуты военного времени (автомат, котелок, садятся возле костра, каждый занят своим делом, кто – то чистит автомат, кто – то подшивает воротничок. Кто – то пишет письмо, кто перевязывает раненного.

Ведущая: В холодные вечера, в минуты затишья между боями, солдаты отдыхали, сидя у костра, чинили себе одежду, чистили оружие. Вспоминали мирные дни.

Не грусти, солдат, верь в победу, и она обязательно придет!

Ребёнок: А ну – ка, солдат, где твоя боевая подруга гармонь? Сыграй нам для души. Мальчик берет гармонь и говорит: Гармонь, гармонь – двух рядочка, 
Двухрядочка тальяночка

С тобою на поляночке

Мы спляшем и споем.

Ведущая: Растянул солдат свою гармонь, и полились звуки задушевной песни. Заслушались солдаты.

Звучит песня «Смуглянка». Слова Я. Шведова, музыка А. Новикова.

Как – то летом на рассвете

Заглянул в соседний сад,

Там смуглянка – молдаванка

Собирает виноград.

Я краснею, я бледнею,

Захотелось вдруг сказать:

«Станем над рекою, зорьки летние встречать».

Припев: Раскудрявый клён зелёный, лист резной,

Я влюблённый и смущённый пред тобой.

Клён зелёный, да клён кудрявый,

Да раскудрявый, резной.

(дети встают во 2 – ой раз припева, после песни тихонько уносят все вещи на стол)

Родители исполняет песню «Если б не было войны». Слова И. Шаферона, музыка М. Минков.

Ведущая: Наши солдаты отличались большой смелостью и храбростью, они готовы были за свою Отчизну жизнь отдать.

- Ребята, а каким должен быть солдат?

Дети: ловким, смелым, отважным и т. д.

1 – ый ребёнок: Чтоб Отчизну охранять,

Сильным, ловким надо стать

И всегда быть только первым –
Я хочу солдатом стать!

Дети исполняют 1 куплет песни «Бравые солдаты». Музыка А. Филиппенко.

2 – ой ребёнок: Трудно в учении – легко в бою

С любым врагом мы справимся

Сейчас вам отвагу покажем свою

И трудности мы не боимся.

Проводится игра «Перевяжи раненного». (Слайд 5)
Ведущая: Не малую смелость и отвагу на войне проявляли девушки – медсестры. Им приходилось выносить раненных прямо с боя, когда вокруг гремели взрывы и пули свистели над головой.

Проводится игра – соревнование: «Помоги раненному» (2 медсестры, раненный, который скачет на одной ноге).
Ведущая: Многие солдаты не вернулись домой с той войны. Мы никогда не забудем героев, сколько бы лет не прошло, потомки всегда будут бережно хранить память о своих дедах и отцах и благодарить их за то, что они отстояли мир во имя нашей светлой жизни.

Ребёнок: У кремлёвской стены

Где раскинулся парк

Люди молча, сняв шапки стоят

Там пылает огонь и в земле рядом спит

Вечным сном неизвестный солдат.

Все поют песню «Вечный огонь». Слова Д. Чибисова, музыка А. Филиппенко.

Ведущая: Можно ли не помнить о тех молодых солдатах, которые навсегда остались на дорогах войны? Мы помним о них и чтим их память.

Ведущая: Как много сделал наш народ для того, чтобы мы жили под мирным небом! Давайте и мы будем беречь и приумножать богатства нашей Родины.

Ведущая: По площадям идут седые ветераны,

На их груди медали, звезды, ордена.

О днях военных им напоминают раны,

О днях победы – наступившая весна.

Герои наши! Мы вас вечно помнить будем

Ушедших в вечность и оставшихся в живых

Потомки ваши – дети, правнуки и внуки –

Вам кланяются низко до земли.

Ведущая: На этом наш праздник, посвященный Дню Победы, закончился. До свидания.

